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Μια ελληνική λέξη που αγαπώ: Μια ξεχωριστή εμπειρία στη Νέα Υόρκη 
 
 
Η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού μας ποιητή Διονύσιου Σολωμού, αποτελεί 
ημερομηνία ορόσημο για τον ελληνισμό. Η καθιέρωσή της ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 
Γλώσσας υπήρξε καρπός πολυετών προσπαθειών της Ομογένειας, με πρωτεργάτη τον 
καθηγητή Γιάννη Κορίνθιο, και επισφραγίστηκε οριστικά με τη σχετική απόφαση του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου της UNESCO τον Νοέμβριο του 2025. 

Στο πλαίσιο του φετινού εορτασμού, ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βιβλίου (Σ.ΕΚ.Β.) προχώρησε στην 
υλοποίηση της εκπαιδευτικής διαδικτυακής δράσης «Μια ελληνική λέξη που αγαπώ». Η 
πρωτοβουλία αυτή απευθύνεται σε σχολεία της Ομογένειας παγκοσμίως και έχει ως στόχο 
τη δημιουργία ενός ζωντανού διαύλου επικοινωνίας ανάμεσα στους μαθητές του εξωτερικού 
και τους σύγχρονους Έλληνες δημιουργούς του λόγου. 

Στη Νέα Υόρκη, όμως, η δράση απέκτησε έναν ιδιαίτερα ξεχωριστό χαρακτήρα, καθώς 
πραγματοποιήθηκε δια ζώσης. Η συγγραφέας, εικονογράφος και Αναπληρώτρια Γενική 
Γραμματέας του Συνδέσμου Εκδοτών Βιβλίων, Λιάνα Δενεζάκη ταξίδεψε στην Αστόρια, 
ύστερα από πρόσκληση του Ελληνικού Απογευματινού Σχολείου Αγίου Δημητρίου, 
μετατρέποντας τον εορτασμό σε μια ζωντανή συλλογική εμπειρία για τα παιδιά και τις 
οικογένειες της ελληνοαμερικανικής κοινότητας. 

Σε ανοιχτή δωρεάν εκδήλωση που διοργάνωσε ο Σύλλογος Γονέων και Διδασκάλων του 
απογευματινού PTA, μαθητές διαφορετικών ηλικιών δημιούργησαν τη δική τους ιστορία στα 
ελληνικά και επέλεξαν την «ελληνική λέξη που αγαπούν». Με την ολοκλήρωση της δράσης, 
όλα τα παιδιά έλαβαν έπαινο συμμετοχής, υπογεγραμμένο από τον Σύνδεσμο Εκδοτών 
Βιβλίου και τη συγγραφέα, βιώνοντας τη χαρά της δημιουργίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 
 

 

 

Για μία ολόκληρη εβδομάδα, η Λιάνα Δενεζάκη συνάντησε τα παιδιά του απογευματινού 
σχολείου του Αγίου Δημητρίου Αστόριας, συντονίζοντας εργαστήρια δημιουργικής γραφής, 
διαδραστικής αφήγησης και θεατρικού παιχνιδιού, τα οποία ολοκληρώθηκαν με 
εικονογράφηση των ιστοριών τους. Το υλικό που προέκυψε συγκεντρώθηκε με προοπτική 
την επεξεργασία και πιθανή έκδοσή του σε βιβλίο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καθοριστική για την επιτυχία όλων των δράσεων στάθηκε η συμβολή της προέδρου του 
Συλλόγου Γονέων κ. Georgia Mammis, της συμπροέδρου κ. Kelly Galitsis, καθώς και της 
εκπαιδευτικού κ. Κατερίνας Ρέντη, που είχε την παιδαγωγική επιμέλεια των δράσεων, μαζί 
με τους εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν ενεργά. 

Η δια ζώσης υλοποίηση της πρωτοβουλίας σε ένα σχολείο της διασποράς προσέδωσε έναν 
σπάνιο βιωματικό χαρακτήρα στον εορτασμό, αποδεικνύοντας ότι η ελληνική γλώσσα, μέσα 
από τη φωνή και τη φαντασία των παιδιών, παραμένει ζωντανή και συνεχίζει να προσφέρει 
αφορμές για δημιουργία. 

 
Για το Δ.Σ. του Σ.ΕΚ.Β. 

 
Κωνσταντίνος Αγγελάκης      Ευαγγελία Χύτη 
Πρόεδρος        Γενική Γραμματέας 


